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35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Windischgraetz kijelentette, hogy ugyanazon 
papiroson nyomták a hamis frankokat, amelyen 
a franciák a Ruhrvidéken márkát hamisítottak
A herceg vallomása szerint Baross Gábor közbenjárására 
kaptak helyet a frankhamisitók a Nemzeti Szövetségben

Budapesti tudósítónk jelenti:
A franktárgyalás mai napján a 

tárgyalás megnyitása után W i n- 
dischgraetz herceg enge­
délyt kért pótlónyilatkozat téte­
lére, amit T ö r e k y elnök meg 
is engedett.

_ Véletlenül tudomásomra ju­
tott — mondta Windischgraetz — 
Schulze halála s igy most már ki­
jelenthetem, hogy a papirt Schulze 
Artur, alias Werner Richard sze­
rezte meg. Azoknak a hamis öt 
és 10 milliós márkásoknak, ame­
lyeket a franciák a Ruhrvidéken 
nagymennyiségben készítettek és 
a Térképészeti Intézetben gyár­
tott hamis frankosoknak az anya­
ga teljesen azonos. Schulze két 
hétig kénytelen volt Duisburgban 
a franciáknak segédkezni a hami­
sításban. így kerültem én, aki a 
Ruhrvidéken jártam, Schulzeval 
összeköttetésbe.

Elnök: S ez adta önnek a 
gondolatot . . .

Windischgraetz: Azt
nem mondhatom meg.

Láttam az ottani eljárását a 
franciáknak, a békés lakos­
ságra rászabadított négereket 
és vadakat, láttam, hogy a 
franciák mit tesznek, mint 
győzők. Igen sok eszmét ott 

nyertünk.
Ifjabb Andor Endrét hallgat­

ják ki ezután. Elmondja, hogy a 
herceg kijelentette előtte, hogy 
hazafias fiatalemberek kellenek 
neki, akik Franciaország kárára 
és a magyar irredenta hasznára 
értékesítenék a hamis ezerfran­
kosokat. A herceg Nádosy nevét 
említette.

Elnök: Mondta a herceg, hogy 
ha erről Bethlen tudna, mindnyá­
junkat becsukatna?

Andor: Az volt benne, hogy a 
miniszterelnök nem tud róla és ha 
tudná, nem helyeselné. Hamis ro­
mán útlevelet kapott, Jankovics 
instruálta és 16-—17 millió idegen 
valutát adtak neki, közte két va­
lódi ezer frankost. Elutazott Mi­
lanóba, de folytonosan arra gon 
dőlt, hogy

nem szabad terjeszteni ott a 
hamis frankot, mert óriási 
kára lehet belőle a szeren­
csétlen milánói magyaroknak,

Milanóban ezt ki is fejtette 
Schweiz Tibornak, aki már előtte 
odautazott. Az egyik ezrest Zaka­
riás Árpádnak adta, a másikat be­
váltotta, mindakettöt valódi gya­
nánt kapta Jankovichtól. Azután 
jött a sürgöny: ,,Stornieren urd 
zurück." Elment Zakariáshoz és 
mikor egyedül volt, bedobta a 
hamis frankcsomagot a kályhába. 
Esküt nem tett, jutalomról nem 
volt szó.

Windischgraetz: Egé­
szen bizonyos, hogy neki nem 
mondtam sem a miniszterelnökről, 
sem a kormány más tagjáról sem­
mit, de főleg nem azt, hogy benne 
vannak a frankügyben.

Schweiz 1 ibor azt vallja, 
hogy öt Mankovics vitte irredenta 
akció indokkal

Zadravetz püspökhöz, akinek 
kezébe letette az esküt.

Jankovich azzal biztatta, hogy fél­
hivatalos jellegű az ügy. Ö ezer 
hamis frankot vitt Milanóba, ahol 
Andornak kelílett volna terjesz­
teni, de Andor — akivel egyszer 
beszélt életében — elvitte és elé­
gette. Egyébként neki kuririgazol- 
ványt ígértek. Én — fejezi be 
vallomását — csak kötelességemet 
teljesítettem hazámmal szemben.

Winkler István azt vallja,t 
hogy öt Mankovics mutatta be 
Jankovichnak. Ö is letette az es­
küt Zadravatz püspök kezébe, 
mert a terjesztésben kellett volna 
részt vennie, valamilyen északi 
országban. A lelkünkre kötötte 
Jankovich ezredes, hogy ha eset­
leg a hatóságok kezébe kerülünk, 
nehogy eláruljuk azt, hogy irre­
denta akcióról van szó.

A módszer az lesz, hogy ta­
gadni fogunk a végletekig

és ha igy nem érünk célt, mindent 
magunkra fogunk vállalni.

Később segédkezett a hamis ez­
resek szortírozásában. Amikor a 
frankügy kipattant, akkor talál­
koztam először személyesen a 
herceggel. Kertem, hogy tegyen 
valamit a kintlevők érdekében, 
hogy azok hazajöhessenek. A her 
cég megnyugtatta, hogy nem lesz 
haj,

a kiadatási eljárást Nádosy

országos főkapitány ur folya­
matba teszi.

Ezután kijelenti Winkler, hogy a 
hamis román útleveleket nem a 
belügyminisztériumtól kapták. — 
Abban a hiedelemben volt, hogy 
egy félhivatalos akcióról van szó, 
amikor pedig később Nádosyval 
beszélgetett,

rájött, hogy az egész Nádosy 
és a herceg magánvállalko­

zása.
Windischgraetz herceg Winkler 

vallomására kijelenti, hogy Win- 
klert csak később ismerte meg, 
amit előad, megfelel a valóságnak

Szünet után Olchváry Jenőt 
hallgatta ki a törvényszék. Tud­
ta, hogy a bátyja a hamis frankok 
terjesztésének ügyében ment ki. 
Előbb esküt kellett tenniük, hogy 
nem árulják el, azután tudták, 
hogy mi az a hazafias cél. Win­
dischgraetz említette, hogy a 
kormányhoz közelálló helyen tud­
nak az akcióról. Ö maga is csak 
az eskü után tudta meg, hogy mi 
a cél.

Varga Béla kiielenti, hogy 
azért kapcsolódott bele az akció­
ba, mert Jankovichot feltétlen 
úriembernek ismerte.

Elnök: Mi volt az ön köte­
lessége a terjesztés körül?

V a r g a:
Az volt a terv, hogy Stock­
holmba Jankovich ezredes hoz 
részemre két-három köteg ha­

mis frankost,
Jankovich mondta, hogy vagy fu- 
tárigazolványt kapok, vagy útle­
velet. Adjam át személyi adatai­
mat és fényképeimet. Zárt borí­
tékba tettem fényképemet és) 
személyi adataimat, így hagytam 
Rába asztalán. Két-három nap 
múlva megkaptam az útlevelet. 
Román névre szóló útlevél volt 
ez, melléje csatolva egy kísérő­
levél a Svenska Bankához, a 
Banque de Roumainetól, amely 
szerint 3 millió frank van disz­
ponálva' számomra Stockholmban. 
Jankovichtól kaptam 200 dollárt. 
2 darab francia ezrest, amelyről 
azt hittem, hogy valódiak. Ezek 
szintén egy borítékba voltak le­
téve számomra.

Kiint megtudtam, hogy ilyen 
bankot Stockholmban nem ismer­
nek s erre hazajöttem.

Windischgraetz kijelenti, 
hogy Varga vallomása megfelel a 
valóságnak.

Szörtsey Józsefet hallgatták 
ki ezután, aki kijelentette, hogy 
biztos tudmása szerint

a miniszterelnök sem közvet­
ve, sem közvetlenül nem szer­

zett tudomást az esetről.
- Hogyan kerültek a Nemzeti 

Szövetségbe hamisítványok?
— Nem nyilatkozom.

-—Mennyi ideig voltak azok 
ott?

— - Nem nyilatkozom.
_Ki vitte cl azokat onnan és

ki adta oda?
— Nem nyilatkozom.
Rába erre elmondja, hogy mint 

vitték a Nemzeti Szövetséghez a 
frankok egyrészét, mire Szörtsey 
tovább is megmarad amelletl, 
hogy ezekről nem nyilatkozik.

— Tapasztalta-e ön, — fordul 
az elnök Windischgraetz herceg­
hez, — hogy része van a dologban 
Szörtseynek?

— Nem, nem, — védi Windisch­
graetz herceg Szörtseyt. Az volt 
a benyomásom, hogy cl akarja ke­
rülni, hogy Perényivcl a dolog mi­
att kellemetlensége legyen. Hogy 
kinek az utján kaptuk mi meg a 
Nemzeti Szövetségben a helyisé­
gét, azt tudom, de nem mondom 
meg.

— Különben megmondom — 
kapja fel a fejét Windischgraetz.

Baross Gábor tette lehetővé, 
hogy helyiséget kapjunk.

Nádosy áll fel ezután és a kö­
vetkezőket mondja:

— Szörtsey Öméltóságának nem 
volt része a dologban, nem is 
tudhatott az egész esetről a Pcré- 
nyi-féle levél előtt.

Mankovits Bélát hallgatják 
ki ezután. Kijelenti, hogy Kezei 
között csak akkor volt hamis 
frank, amikor az emlékezetes le­
tétet a Tűzhely banktól már ki­
váltották. Öccse két Ízben fenye­
getőzött öngyilkossággal, aniikoi 
a nyomozás során szemrehányást 
tett neki.

Elnök: Hogy váltották ki azt 
a letétet Jankovichék letartózta­
tása után?

— Felkerestem a herceget, el­
mondtam, hogy mi történt, Nádo- 
syhoz utasított. Nádosyval csak 
reggel tudtam találkozni, közöl­
tem vele az egész dolgot. Nádosy 
próbált megnyugtatni. Kijelentet­
te, hogy a folyósitanó összeget 
nem szabad érinteni. Elküldött 
Baross Gáborhoz, hogy ott majd 
megkapom a pénzt. El is mentem 
Baross Gáborhoz, érdeklődött, 
mire kell a pénz. Én izgatott vol-
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tam, nem mondtam meg, külön­
ben is Nádosytól erre felhatalma­
zást nem kaptam.

Végül is Baross az egyik főta­
nácsoshoz küldött és alá­
írtam egy elismervényt és 
megkaptam a négyszázmilliót.
— Baross tett valami megjegy­

zést?
— Igen, csak azt kérdezte tő­

lem folyton, hogy miért küld en­
gem Nádosy, hogy mire kell a 
pénz. Nem tudtam neki megmon­
dani, Nádosy nekem erre nem 
adott felhatalmazást. Mondtam is 
Barossnak, hogy nekem nincs jo­
gom s módom felelni erre. Nádosy 
erre nem jogosított fel, majd meg 
fogja tudni Nádosytól az egészet?

_ Miért kellett négyszázmilliót 
felvenni, amikor önöknek csak | 
330 millióra vált szükségük? i

_ Kerek összegről beszéltünk,
— feleli Mankovics.

Csodálkozva hallja ezt Töreky 
elnök.

_ Kerek összegről? Hetvcn-
millió önnek csak olyan kis 
összeg? Mi történt a 70 mil­
lióval, ön ezt megtartotta?

— Igen, — feleli Mankovics.
_ Ön meg tudta volna értetni

Nádosyval, hogy csak 330 milliói a 
van szükség, miért nem tette ezt? 
Ön megtévesztette Nádosyt, 
jegyzi meg az elnök. — Most arra 
feleljen, mik voltak a visszafize 
tés feltételei?

_ Az, hogy nyolc részletben
visszafizetem az összeget.

Az elnök további kérdéseire el­
mondja, hogy fizetett is valamit.

Az elnök utolso kérdése:
— Az ön szavából nem értette 

meg Baross, mire kell a pénz?
— Az én szavamból nem — 

hangzik Mankovits válasza.
Az elnök ezután holnap délelőtt 

9 órára halasztotta a tárgyalást.

A Kossuth-párt az összes ellenzéki 
pártokat sorompóba szólítja a Világ

érdekében
Budapest, május ti.

A Kossuth-párt ma este érte­
kezletet tartott Rupert Rezső el­
nöklésével, amelyen a frank-ügy 
legújabb fejleményeivel foglalkoz­
tak. Az értekezletről a párt az 
alábbi hivatalos közlést adta ki.

— A Kossuth-párt eddig magira 
kényszeritett türelemmel várta, 
hogy a kormány visszavonja r. 
sajtószabadságot súlyosan sértő 
intézkedését, amellyel a polgári 
sajtó egyik tekintélyes orgánumát, 
a Világot elnémította. Úgy látszvv 
azonban, hogy a kormány nem tér 
a jobb belátásra és ezért a Kos­
suth-párt elhatározta, hogy a töb­
bi ellenzéki pártokkal érintkezést

keres olyan célból a Világ ügyé­
vel kapcsolatban, hogy együttes 
erővel elszánt harcot indítanak a 
sajtószabadságot ért újabb sérelem 
ellen. A Kossuth-párt nem tekinti 
a Világ elszigetelt ügyének ezt a 
hatalmi túlkapást, amely a polgári 
érdekeknek ezt a bátor lapját el­
némította, mert ez az eset alkal­
mas arra, hogy a nyugtalanságot 
növelje és, erkölcsi, továbbá köz- 
gazdasági hitelünket veszélyeztes­
se. A Kossuth-párt úgy látja, el­
érkezett az ideje annak, hogy az j 
ellenzék felhagyva a bizakodó vá- : 
rakozással, a legvehemensebben 
megkezdje a harcot a Világ bctil- ' 

I tása miatt a kormány ellen.

Klebelsberg kultuszminiszter retorziót helyezett kilá­
tásba a sorsuk javitásáérjfközdö tanítókkal szemben

LENGYELJFEST, MOS, TISZTIT 
Csapó-utca 28

A Kékosz kulturestje
A Kékosz debreceni csoportja, 

amely rendkívüli agilitással dolgozik 
a kiskereskedők és kisiparosok tömö­
rítésén, az idén folytatja azokat a 
nagysikerű kulturestélyeket, amelyek­
nek sorozatát tavaly kezdte meg s így 
tagjai számára továbbképzést és egy­
ben kellemes családias jellegű szóra­
kozást biztosit.

Most tartott kulturestélyén is igen 
nagy számmal jelentek meg a tagok 
és vendégek, akiknek figyelmét mind­
végig lekötötte a nívós, változatos 
program. Mándoki Ferenc elnök len­
dületes megnyitó beszéde után a Kos­
suth Dalkör adott elő szép összeta- 
nultsággal énekszámot, Láng Lajos 
biztosítási igazgató alapos tájékozott­
ságra valló, élvezetes felolvasást tar­
tott, Tanner Vilike rutinosan, nagy si­
kerrel énekelt s Dózsa László hatásos 
magán jelenetekkel szerepelt. A mű­
sort a Kossuth Dalkör énekszáma zár­
ta be.

A program után lánc volt, kitűnő 
hangulatban, amelynek biztosítása fő­
ként a buzgó hölgybizottság érdeme.

Ha kellemesen és jól 
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan par­

kírozott
Margitpark Sörszanatóriumot

Budapesti tudósítónk jelenti 
Szcitovszky Béla elnök háromne­

gyedtizenegykor nyitotta meg a nem­
zetgyűlés mai ülését. A külügyminisz­
teri tárca költségvetésének részletes 
vitájában

Várnai Dániel az első felszólaló. A 
kivándorlás kérdésével foglalkozik és 
megállapítja, hogy Brazíliában, ahova 
a legnagyobb a kivándorlás, magyar 
konzulátus nincsen. A nyugdijakról 
szóló szakasznál kéri

a nyugdíjilletmények arányos el­
osztását célzó tárgyalások meg­

kezdését.
Walkó Lajos külügyminiszter: Jugo- 

száviával és Romániával fel fogjuk 
venni a közeljövőben a tárgyalás fo­
nalát,

A nemzetgyűlés ezután áttér a val­
lás- és közoktatásügyi tárca költség- 
vetésének általános tárgyalására.

Egri Nagy János előadó beterjeszti 
a költségvetést.

Klebelsberg Kunó gróf, vallás- és 
közoktatásügyi miniszter szeretné, ha 
a nyári szünet előtt egy kultúrpoli­
tikai ciklus keretén belül tárgyalná­
nak le öt törvényjavaslatot, amelyek a 
következők:

A polgári iskolákról szóló, a leány­
középiskolákról és kollégiumokról, a 
külíöldi magyar tudományos intéze­
tekről, a természettudományi intézet­
ről és a nemzeti közművelődési alap­
ról szóló törvényjavaslatok.
Tiltakozik az ellen, mintha a kultusz­

kormányzat többet törődnék a maga­
sabb oktatással, mint a népmüvelő- 
déssel. Az ősszel törvényjavaslattal 
jön, amely az adminisztráció decent- 
ralizását célozza.

Nincsen a világon olyan állam, 
amelyben a dccentralízáóió any- 
nyíra diiköngene, mint nálunk. 
(Helyeslés a Ház minden oldalán.)

Igazságtalannak tartja, hogy addig, 
amig B-listás családos tanitók vannak 
az országban, fiatalembereket válasz- 
szanak meg azok helyébe. Egyetlen 
községnek, de hitefelekezetnek sem 
ad államsegélyt akkor, ha nem B-lis­
tás tanerőket fognak megválasztani. 
Ugyanez a terve a B-listás középis­
kolai és polgári iskolai tanerőkkel, 
valamint a menekült tanárokkal is. A 
tanyai tanítóknak rendes lakásokat 
kell biztosítani, különben nem bírják 
ki az ottani életet.

Nem fogja megengedni, hogy bu­
dapesti nagyiparosok lckonkurrál- 
ják az építkezésnél ajánlatot tevő 

I vidéki kisiparosokat.

Találkoztam olyan kijelentéssel, 
mondja emelt hangon a miniszter 
hogy a tanitók ilyen díjazás mellett 
nem tudják munkájukat folytatni. Ha 
az ilyen hangok megismétlődnek, ak­
kor nemcsak a jóakaratu, de a rossz­
akaratú miniszterrel is szembe fogják 
találni magukat. Ezeket a tanítókat el 
fogom bocsáttatni és azokat az egye­
sületeket, amelyek ilyen tónusra han­
golják őket, fel fogom oszlatni. Erre 
a kijelentésre hatalmas vihar keletke­
zik.

Rothenstein Mór: Ha akkor még mi 
niszter lesz!

Drózdy Győző: Ne ilyen tanitóclle

az egyházak segélyét, amelyet adó­
csökkentésre és más közigazgatási cé­
lokra bocsátott rendelkezésre. A lel­
készek korpótlékának a rendezése )ö- 
vöre marad.

Petrovácz Gyula: Nem tartja he­
lyesnek azt. hogy a polgári iskolai ta­
nítóképzőt, az Erzsébet nőiskolát, az 
angol kisasszonyok és a Mi Asszo­
nyunkról elnevezett szerzetesrendek 
tanitónőképezdéit megszüntetik. Eb­
ben felekezeti támadást lát.

Klebelsberg kultuszminiszter: Mi­
ként a pannonhalmi tanárképzőt, ugv 
a budapesti női katholikus tanárkép­
zőkét is meghagyja. Az Erzsébet 
leányiskolát lcányliceummá kívánja 
fejleszteni.

Rothenstein Mór: Fájlalja, hogy a 
kultuszminiszter által beterjesztett őt 
törvényjavaslat közölt

nem szerepel a 8 osztályos elemi 
iskoláról szóló törvényjavaslat.

A 8 osztályú elemi iskolát kívánja. A 
javaslatot nem fogadja el.

Zsilinszky Endre a fajvédő párt ne­
vében nagy elismerését fejezi ki a 
kultuszminiszter iránt. Az egyetemi 
internátusokra szánt összegeket ke­
vesli.

Klebelsberg kultuszminiszter: Már 
beadtam a Károlyi-vagyonról szóló 
javaslatot.

Zsilinszky a testnevelés hathatósabb 
felkarolását kívánja.

Malasits Géza: Nekünk nem kell a 
Károlyi-vágyon, megcsináljuk magunk.

Az elnök ezután jelenti, hogy Hegy- 
megi Kiss Pál 8 heti szabadságot kért. 

Ülés vége 6 órakor.

JOST-cul*rá$zdában 
I Rádió ingyen hallgatható,

beszédet mondjon! A rakoncátlan
ezcrholdasokat szabályozzák meg! 

Klebelsberg Kunó gróf:
A debreceni egyetem klinikái a 

közeljövőben nyílnak meg.
Mig Szeged és a vidéki városok áldo­
zatkészséget mutatnak, Budapesten 
ezt nem látja. A vidéki múzeumokat 
fejleszteni akarja. A természettudo­
mány pártfogásáról a közeljövőben 
törvényjavaslatot készül beterjeszteni. 
Külföldi tudományos intézeteinkről 
beszél ezután. Az egész országban in- 
ternátusokat építtet, hogy a diákok 
társadalmi helyzetén javítson es a 
nagy lakásínséget enyhítse. Ha az ál­
lamnak már minden pénzforrása kime­
rül, akkor báró Kornfeld Mórichoz 
fordul, akinek mindig van néhány száz 
milliója kulturális célokra. A Ház 
színe előtt mond ezért köszönetét 
neki. Kéri a költségvetés elfogadását.

Eörí Szabó Dezső: Tiltakozik az el­
len a támadás ellen, amelyben a kul­
tuszminiszter a tanítóságot részesí­
tette.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter: Annak csak egy részét. (Moz­
gás.)

Eöri Szabó Dezső: A tanítókat a 
státuszrendezésük alkalmával súlyos 
mellőzés érte,

Huszár Károly elnök az ülést egy 
órára felíüggeszti.

Szünet után Eöry Szabó
felhívta a kormány figyelmét a 
protestáns egyházak sérelmeire.

A protestáns felekezetek nem kérnek 
alamizsnát, azt, amit a törvény szá­
mukra biztosit, az állami hozzájáruló -t 
kérik. A költségvetést nem fogadja el 

Gróf Klebelsberg kultuszminiszter: 
Való, hogy a protestáns egyházakat 
anyagilag a háború sokkal jobban súj­
totta, mint más felekezeteket. Az egy­
házak vezetői az adócsökkentésre 
hívták lel a figyelmet. Fel is emelte

A szerdai rádió
Budapest (560) 2: 9.30, 12.00 és 

3.00: Hírek, közgazdaság. 4.00:
Oszkár bácsi mesedélutanja.
_ ,00: Szalonzenekar. 6.30: Balká- 
nyi Kálmán közgazdaságtudomá­
nyi előadása. 7.15: Magyary Endre 
m, kir. postamérnök rádiótechni­
kai előadása. 7.45: Hans Göttling 
dr.: ,,Aus dem Werken von Ni­
colaus Lenau“ németnyelvű elő­
adása. 8.30: A Melles—Zsá.inboky 
magyar vonósnégyes hanversc- 
nye Perei Lilly hangvcrsenycnc- 
kesnővel. Borodin: G. dur vonós­
négyes. 10.30: Grafonola tánc­
zene.

3.30: Berlin (504) 10: Ifjúsági
színpad.

5.00: Berlin Zene.
5.30: Bern (435) 6: Gyermekóra. 

Prága (365.5) 5: Mesék. 
Zürich (513) 1: Uj könyvek. 

6.15: Zürich: Ifjúsági óra.
7.00: Brünn (521) 2.4: Zenekari 

hangverseny.
8.00: Bern: Maria v. Vivis és 

Fritz Neumann hangverse­
nye.
Brünn: Vidám szavalatok és 
dalok.
Oslo (382) 1.5: Hangver­
seny.
Prága: Vidám est.
Wien (531) 7. Der Com:- 
gidor, Wolff-opera.

6.10: Breslau: Max Reger-est. 
8.30: Berlin: Vidám párbeszédek 

és duettek.
Zürich: Vidám est.

8.40: Róma (425) 3: Manón, Mas- 
senct-opera.

Rózsafa, Pezsgő, drapp 
ős barna divatcipők

e<>ys'gára 295,000 K.
NEUMANN MIKSA

Piac ucca 41.
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1926 május 12. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Jókai-matiné
Az Országos Jókai Síremlék Bizott­

ság debreceni, május 16-án vasárnap 
d. c. 11 órakor a vármegyeház dísz­
termében tartandó, matinéjának mii­
sora a következő:

I. Csokonai: A töményhez. Énekli a 
Városi Dalegylet. 2. Megnyitó beszed. 
Tartja dr. lladházy Zsigmond főispán.
3. Részletek a Szigetvári vértanukból. 
Előadja Halassy Mariska, a Csokonai- 
szinház művésznője. 4. Ünnepi beszéd, 
Tartja Rákosi Jenő, a Magy. Tudomá­
nyos Akadémia tagja, Debrecen város 
díszpolgára. 5. Jókai: A költő dala. 
Zenéjét szerezte Papp Dezső. Jókai 
Mi az a messzeség? Ha te tudnád 
amit én gondoltam. Zenéjét szerezte 
P. Nagy Zoltán. Énekli Timár 11a, a 
Csokonai-szinház művésznője. 6. Tün­
dérsziget. Irta és felolvassa Oláh Gá­
bor, a Petőfi Társaság tagja, a Csoko­
nai Kör alelnöke. ?. P. Nagy Zoltán. 
Üzenet a Vág völgyébe. Énekli a Vá­
rosi Dalegylet.

Helyárak: I. rendű ülőhely 40 000,
II. r. 30.000, állóhely 10.000 korona.

Nincs kompromisszum az angol sztrájk 
befejezésének kérdésében

Czeizler Rózsa 
divatszalonja Bethlen-u. 21,
A clgényasszony kártyavetés 

közben írál lopott
A- debreceni törvényszéken a 

Serly-tanács kedden délelőtt von­
ta felelőségre Balog Róza debre­
ceni cigányasszonyt, aki két hó­
nappal ezelőtt Vedres Sándornak 
kártyavetés közben ellopta az 
aranyóráját és láncát. Vedres fel­
jelentésére megindult a nyomozás 
és a csendőrök már nyomába is 
jutottak a tolvaj cigányasszony­
nak, aki hogy csendőrkézre ne 
kerüljön, önként jelentkezett a 
debreceni ügyészségen es magával 
hozta az aranyórát és láncot is. 
Az ügyészségen azonnal elrendel­
ték ellene az előzetes letartózta­
tást.

A kedden megtartott tárgyalá­
son Balog Róza beismerő vollo- 
mást tett és enyhe büntetést kért, 
mert mint mondta, megmutatta 
már a jószándékát akkor, mikor 
önként jelentkezett és elhozta a 
lopott órát. A bíróság a tanúki­
hallgatások után kéjthónapi fog­
házra Ítélte a tolvaj cigányasz- 
szonyt és a büntetésből hat hetet 
kitöltöttnek vettek.

Kopenhága, május 11.
Az egyesült szakszervezetek kikül­

döttei ma elhatározták, hogy
az angol munkásokat anyagi tá­
mogatásban részesítik és mint első 
segélyt azonnal 50.000 koronát 
küldenek Angliába, Kimondották 
továbbá, hogy amíg a bérharc 
tart, hetenként 50.000 koronát 
küldenek az angol munkásoknak.
A bordeauxi kikötőben az angol ál­

talános sztrájk következtében a for­
galom úgyszólván teljesen szünetel. A 
kikötőből alig indulnak ki hajók és 
az ideiglenes kikötőmunkások egyre 
szét elbocsátották,

A párisi matrózok, kikőtömunkások 
és dokkmunkások szakszervezeteinek 
tegnapi együttes ülésén felhívást szö- 
vegeztek meg, amelyben az ostendei 
határozatokra való hivatkozással 

felszólítják a szakszervezetek tag­
jait, hogy minden erejükkel aka­
dályozzák meg az Anglia leié irá­

nyuló szénkivitelt,
A kikötőmunkások ezzel egyidejűleg 
különböző intézkedéseket foganatosí­
tottak, hogy a Daily Mail számára ér­
kező papirküldcményeket ne továb­
bítsák. A Daily Mail párisi kiadását 
a sztrájk kitörése óta dupla példány- 
számban nyomják ás több százezer 
példányszám kerül naponta repülőgé­
pen Angliába, ahol horribilis magas 
árakon talál vevőre. Ezzel kapcsolat­
ban a Daily Mail párisi nyomdájának 
munkásai közölték a lap kiadóhivata­
lával, hogy a normálisnál nagyobb pél­
dányszámot nem hajlandók kinyomni.

számában ezeket a híreket erélyesen 
cáfolja.

s int politikai kór bori híre iái, az 
a szóbeszéd, amely szerint a király 
közvetíteni szándékozik, teljesen 
alaptalan. Ezzel szemben lehetséges­
nek tartják, hogy a titkos államtanács 
már legközelebb ülést tart, amelyen 
érvényt szereznek a kormány ama 
Ígéretének, hogy a munkát íolytató 
munkásokat a szakszervezeti járulé­
kok elvesztéséért nyugdíj jogosultság­
gal kárpótolják és a munkások részé­
ről való bármilyen megtorlás ellen 
megvédik.

A glasgowi tőzsde forgalma úgy­
szólván teljesen szünetel. Glasgowban 
jelenleg nyolc élelmiszerszállitó hajót 
raknak ki. Az önkéntes munkások kö­
zött számos egyetemi hallgató van.

Birminghamban tegnap mintegy 
20.000 főnyi tömeg tüntetett. A tün­
tetés nyugodt lefolyású volt.

Cook, a bányamunkásszövetség 
titkára kijelentette, szó sincsen 
arról, mintha a bányászok okokat 
iparkodnának találni az általános 

sztrájk megszüntetésére.
A jelentések azt mutatják, hogy a 
szénvidékeken a szolidaritás napról- 
napra erősebb.

Londonban a kormány ma reggel el- 
rekvirálta az Argus Press nyomdáját.

Két .heti fogházra ítélt egy miskolci 
hírlapírót a debreceni törvényszék a 

numerus claususról irt cikke miatt

A legújabb rádió-könyvi
Aki rádióval foglalko­
zik, nem nélkülözheti!

Megjelenti

Gyakorlati
rádiókönyv

A készülékek és tartozékok, 
a felszerelés, kezelés és az 

újítások ismertetése.
írla :

molnár János
oki. gépészmirnök.

240 oldal! 134 ábra!
Ára 70,000.- korona.

Kapható i

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta

Telefon 54.

Paris, május 11 
A „Humanité" mai vezércikkében 

az angliai sztrájkhelyzettel foglalkozik 
és megállapítja, hogy

az angol munkásság általános 
sztrájkja nemcsak az angol törté­
nelemben jelent újabb fejezetet, 
hanem jelenti egyszersmind a vi­
lág munkásságának hatalmas meg­

mozdulását.
A lap a továbbiakban azt Írja, hogy 
az angol proletariátus egyrészet már 
teljesen áthatották a bolsevista esz­
mék és hogy a kommunista szellem a 
munkásság többi rétegére is rövidesen 
átterjed.

London, május ÍL 
Churchill az alsóházban kijelentette, 

hogy szükség van az újságpapír le­
foglalására, hogy a Britisch Gazette 
továbbra is megjelenhessen. Churchill 
hozzáfűzte ehez a kijelentéséhez, hogy 
a lap állandóan közli a keresztény 
egyház vezérférfiainak, ezek között a 
canterbury-i cs yorki érsekeknek a 
felhívásait, akik azt óhajtják, hogy a 
munkások vonják vissza az általános 
sztrájkra vonatkozó rendeletet, a kor­
mány pedig ezzel egyidejűén mitsa 
meg egy bizonyos ideig a szenipar tá­
mogatását, a bányatulajdonosok pe­
dig vonják vissza korábbi határoaztai- 
kat.

London, május 11. 
Az alsóház folyosóin tegnap oly hí­

rek terjedtek el, hogy Cook a bú-
nyászszakszervezet főtitkára érintke­
zésbe lépett Sir Herbert Sámuellel, a 
szénbizottság elnökével és hogy

állítólag már kompromisszumot is 
kötöttek volna a sztrájk beiejezé- 

sének kérdésében
Cook a British Worker ma reggeli

A debreceni törvényszék Serly 
Jenő dr. tanácselnök elnöklete alatt 
működő tanácsa kedden délelőtt két 
miskolci hírlapírónak a sajtóperét tár­
gyalta. A vádlottak padjára dr. Hová- 
nyi Kornél hírlapíró, a miskolci Reg­
geli Hírlap munkatársa és annak fele­
lős szerkesztője, Fazekas Sámuel ke­
rültek. Az ügyészség nemzetgyalázás 
vétsége cimén emelt vádat a két hír­
lapíró ellen, a Miskolci Hírlap 1925 
augusztus 26-iki számában 1 árcajegy- 
zetek cím alatt megjelent cikk miatt, 
amely

a numerus clausus kérdésével 
foglalkozott

és amelynek következő kitételeit in­
kriminálta az ügyészség:
_ Ha jól emlékezünk, az ötödik

esztendei jubileumát ünnepli egy Hal­
ler István nevű keresztény politikus 
annak a zseniális találmányának, ame­
lyet numerus clausus címen iktattak a 
Corpus Jurisba. Ötödik esztendeje 
pusztít az az éra, amely éplclkií ifja­
kat zár el a tanulástól. A reakció ha­
talmas erővel védi a maga bagolyvá­
rait s vele szemben minden haladás 
tehetetlen.

Az eljárás során a cikk szerzősé­
gét dr. Hoványi Kornél vállalta, ille­
tőleg beismerte, hogy ő irta a cikket, 
de a felelős szerkesztő Fazekas Sá­
muel egyenes utasítására, akinek az 
eszméje alapján készült el a cikk

A cikkért a felelősséget dr. Ho­
ványi nem vállalta, mivel — mint 

mondta — utasításra irta,
nem a saját elhatározásából. Fazekas 
ellen Hoványi vallomása alapján in­
dult meg az eljárás,

A keddi főtárgyaláson Hoványi dr. 
kijelentette, hogy utólag meggyőző­
dött arról, hogy a cikk megírásába 
nem folyt be a felelős szerkesztő es 
nem ö adott ki utasítást a megírására, 
ezért visszavonja a vizsgálat folyamat! 
telt vallomásait és

a cikkért vállalja a teljes sajtójogi 
felelősség#.

Fazekas Sámuel vallomásában el­
mondta, hogy az inkriminált cikk 
megírását nem kívánta és nem is ol­
vasta cl, csak másnap, mikor már a 
lapban meg)elent.

A biróság több tanú kihallgatása 
és rövid tanácskozás után meghozta 
az Ítéletet, mely szerint bebizonyítva 
látja, hogy a cikkért a felelősség csak 
dr. Hoványi Kornélt terheli és 
ezért

nemzetgyalázás vétsége miatt két 
heti fogházra és 100.000 korona 

pénzbüntetésre ítélte.
Fazekas Sámuelt az ellene emelt vad 
alól, mivel beigazolást nyert, hogy a 
cikk megírásába nem folyt be, fel­
mentette a bíróság. Az Ítélet ellen az 
ügyész felebbezést jelentett be s fe- 
lebbezett az elitéit dr. Hoványi Kor­
nél is, míg dr. Fényes Endre, a Fa­
zekas Sámuel védője az ítéletet tudó- 
másul vette.

A tárgyalásnak érdekes mozzanata 
volt, hogy Fazekas védője kérte vé­
dencére vonatkozólag a személyazo­
nosság megállapítását, mivel az 
ügyészség mint Fazekas Fried Sá­
muelt említi a vádiratban, mar pedig 
a névmagyarosítás folytán Fazekas a 
Fried nevet most már nem használja 
és nem is használhatja.

legszebb kalapok
75 350 oier koronáig

FRANK EDÉNÉL.

ellett I HARISNYÁK, KfZTYÜK, CSIPKÉK, MOSÓÁRUK
legolcsóbbak HOROVITZNAL, Plac.ii._4a

Óriási érdeklődés a Békessy 
Béla emlékverseny Iránt

Vasárnap délután 5 órakor, az 
Arany Bika dísztermében megtar­
tandó Békessy Béla emlékverseny 
iránt reményen felüli érdeklődés 
nyilvánul meg. Alig pár napja, 
hogy megkezdődött a Löfkovits 
ékszerüzletében a jegyek eladása 
és máris oly tömegű jegy fogyott 
el, hogy ezzel is biztosítva van a 
teljes siker. Meg is érdemlik azoK 
az olimpiászokat bejárt, nemezt! 
kincs számba menő nagy nevek, 
akik annyi fényt, dicsőséget sze­
reztek a külföld előtt a magyar 
névnek, hogy mikor az eddig é 
legnagyobb magyar vívónak, Bg- 
kessy Bélának szülővárosába el­
jönnek, annak közönsége megfe­
lelő érdeklődést tanúsítson velük 
szemben. Ha Debrecen egy é 
kessy Bélát adott az országnak, 
kell hogy a nemes \ ivósport iránt 
lelkesedő, azt megértő és méltá­
nyoló közönséget találjanak a 
sport legkiválóbbjai, ha lejönnek 
hozzánk.

A budapestiek szombaton este 
érkeznek a gyorsvonattal. A Biká­
ban lesznek szállva, ugyanott lesz 
aznap este ismerkedés. Másnap 
délelőtt a rcf. főgimnázium torna­
termében a döntő. A délutánra 
megváltott jegyek a délelőtti clö- 
mérkőzésekhez is érvényesek.
Verseny után az Arany Bika ét- 

I termében együttes vacsora a ven- 
! dégekkcl, amelyen mindenki et- 
j lap szerint eszik.

1
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Világbajnok birkózók küzdelmei 
Debrecenben

Csütörtökön este rendezi a 
Debreceni Torna Egyesület az 
Arany Bika dísztermében nagy­
szabású nemzetközi birkózó ver 
senyét 6 súlycsoportban. A ver­
senyen indulnak

a légsulyban
Uapinnen világbajnok (Finnor­
szág), Janicsek MTK, Szalui 
DM TE, Piros DTE. A világbajnok 
Papinnen Budapesten csak pon­
tozással tudott győzni Janicsek 
fölött, most minden erejével azon 
lesz, hogy tussgyözelemmel kerül­
jön az első helyre.

Szalai a DMTE birkózója első­
rendű erő, igy kilátás van rá, 
hogy nagy küzdelmet fog vívni a 
világbajnok Papinnennel és az 
Európa bajnokot Magyar Arman- 
dot legyőző Janicsek Ödönnel. 
Pirosnak a DTE fiatal, szépen 
fejlődő birkózójának ezúttal lesz 
alkalma technikájáról bizonyságot 
tenni.

Ä pehelysúlyban
Malik E. osztrák bajnok (Ausz­
tria), Ambrus Pál MAC, Benkő 
András NyVOSE, Weinberger 
Sándor DTE a biztos indulók. 
Tusnádi és Kellner csak akkor 
indulnak, ha sérüléseiket ki tud­
ják heverni. Ha Benkő bátran dol­
gozik, első lehet, Ambrust és az 
osztrák bajnokot legyőzheti. 
Weinberger a helyezéseknél jö­
het számításba.

A könnyüsulyban
Sesta Géza az Európa bajnokság 
második helyetzettje, többszörös 
osztrák és német bajnok, J. Bern­
nek Csehország bajnoka, Kiss Mi­
hály többszörös kerületi bajnok, 
Fekete Antal és Zólyomi Gyula 
sokszoros magyar bajnokok talál­
kozásából a győztest nehéz meg­
jósolni.

Kisközépsulyban
Nykänen H. többszörös finn baj­
nok (Finnország), Sedmera Bohu- 
mil cseh bajnok, dr. Lacka Sán­
dor, Nagy Sándor MAC, Kripkó 
Antal DMTE, Váczi István és 
I iba András DTE indulnak. Szép 
küzdelem várható az elsőségért 
Nykänen és dr. Laczka, a helye­
zésekért Bohumil, Nagy, Váczi 
közt. Kripkó és Tíba szerezhet 
meglepetést.

A nsgyközépsulyban 
fog a verseny legszebb mérkőzése 
lefolyni, itt Wecstein világbajnok 
(Finnország), dr. Varga Béla vi­
lágbajnok, Papp László magyar 
bajnok és Katona László (Nyír­
egyháza) találkoznak. Wecstein 
világbajnok nem ismeri cl reális­
nak budapesti legyőzetését. A 
helyezésekért Papp és Katona 
fognak küzdeni.

A nehézsúlyban
Urbán I. többszörös cseh bajnok 
(Csehország) a világbajnokság má­
sodik helyezettje fog mérkőzni 
Dömény Istvánnal, Magyarország 
bajnokával. Ez a mérkőzés is re- 
vans jellegű; Urbán nagyon ambi­
cionálja a győzelmet. Huszka és 
Kovács (Nyíregyháza) a helye­
zésekért fognak küzdeni.

Tizenhárom évre Ítéllek egy szélhámos cseh légionárast, 
aki Ferenc Ferdinándnak adta ki magét és feleségül 

vett egy dollérkiralynól
Brünnből jelentik: Az esküdt­

bíróság tegnap tárgyalta a 37 éves 
Popper Vilmos pőrét, akt temér­
dek csalást és szélhámosságot kö­
vetett el. A háború kitörése előtt 
Popper szabósegéd volt, a háború 
elején ment a harctérre, hadifog­
ságba jutott. Szibériába került, hol 
a cseh légionáriusok között nagy 
szerepet kezdett játszani. Mikor 
a háború bevégződött, a szibériai 
cseh légionáriusok csoportosan ju­
tottak át Amerikába, köztük Pop­
per is. Az uj világban már mint

cseh légionárius tábornok sze­
repelt, 9

mindenfelé és az amerikai csehek 
közt gyűjtést indított a légioná­
rius hadviseltek számára. 85,000 
dollár folyt be s ezt a nagy ösz- 
szeget Popper zsebrevágta. Most 
már pénze is volt, szépen kiöltöz­
ködött, nagylábon kezdett élni és 
bejutott Harrison amerikai űllet- 
vényes-vasutkirály családjába.

Uj ismerőseinek titokban el­
árulta, hogy

ő Hebsburg-íőherceg, Ferenc 
Ferdinand az igazi neve,

de titkolnia kell kilétét, nehogy 
az osztrák köztársaság urainak 
keze utolérje őt. Elbeszélte, hogy 
csehországi birtokait elkobozták 
és pörben áll a cseh köztársasági 
kormánnyal. A Harrison-csalad 
egyetlen leánya beleszeretett s 
már egy éven belül megülték az 
esküvőt.

Az amerikai ültetvényes na­
gyon büszke volt főherccgí veié­
re. Popper házasságának második 
évében íeleségével és apósával át­

hajózott Európába. Már akkor 
egy kis fia is volt. Harrison titok­
ban nyomoztatott a főherceg pő­
rének állása után, szerette volna 
tudni, hogy vissza fogja-e kapni 
csehországi uradalmait s igy jött 
rá, hogy veje közönséges kalan­
dor. Após és vő között akkor he­
ves jelenet volt, a fiatal asszony 
is szakított férjével, Poper Vil­
mos az igazságszolgáltatás kezére 
került, a Harrison-család pedig 
visszautazott Amerikába.

Popper kiszabadulása után uj 
csalásokra adta a fejét, most már 
mint osztrák báró, néhol mint 
Harrison veje követte cl csalá­
sait. Azt állította, hogy

apósának vagyonával nagy­
szabású vasutakat fog építeni,

clvetődött Brünnbc, ott nagy ösz- 
szegeket csalt ki, aztán áttette 
működése színhelyét Berlinbe s 
minthogy olyan írásokat tudott fel­
mutatni, amelyekkel igazolta, 
hogy felesége az amerikai millio­
mos Harrison vasutkirály leánya, 
nagy összegeket csalt ki s me­
gint gazdagon tért vissza Bríinnbe.

Pénze újból elfogyott, ekkor ki­
találta azt a mesét, hogy ő mint 
cseh légionárius került Buda­
pestre és Károly király második 
tiónralépési kísérlete idején fog­
ságba került, a magyar törvény­
szék tiz évi börtönre Ítélte, de 
sikerült megszöknie. Igen sok em­
bert károsított meg ismét s nagy 
lábon élt. A bríinni törvényszék 
13 évi börtönre s büntetésének ki- 

I töltése után kitoloncolásra ítélte 
I az álfőherceget.

Egy zágrábi futballmérkőzésen a horvát játékosok 
és a közönség véresre verték a vendégszereplő olasz

csapat tagjait
Nagyszámú rendőrcsapat tudta csak az olasz játékosok 

életét megmenteni

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek,

Zágrábból jelentik: Kinos és vé­
res incidenssel végződött a tori­
nói ,,Juventus" sportegyesület fut­
ballcsapatának kétnapos zágrábi 
vendégszereplése. A program sze­
rint szombaton délután a HASK, 
vasárnap pedig a Gradjanski volt 
az olaszok ellenfele, ezen a máso­
dik napi mérkőzésen azonban

a játékosok között verekedés 
támadt, amibe később a kö­
zönség is beleavatkozott, 
úgy hogy az olaszok kényte­
lenek voltak véres lejjel me­
nekülni és a meccset félbe 

kellett szakítani,
A szombati versenyen az ola­

szok 2:1 arányban győztek a 
HASK-kal szemben, ami meglehe­
tős elégedetlenséget keltett a 
zágrábi sportközönség körében, 
abban reménykedtek azonban, 
hogy a második napon a bajnok­
csapat ki fogja köszörülni a Zág­
rábon ütött csorbát. Nyolcezer 
főnyi közönség jelent meg a va­
sárnapi mérkőzésen, amelynek el­
ső félideje azonban szintén az

olaszoknak hozott sikert. A tori­
nói csapat meglehetősen durván 
és erőszakosan játszott és az el­
ső félidőben sikerült is a vezető 
gólt megszerezniök.

A zágrábiak minden erejük 
megfeszítésével igyekeztek 
egyenlíteni, mig az olaszok 
tovább folytatták az ember- 

remenést,
amelyet Boskovic bíró crélytelen- 
ségével nem tudott megakadá­
lyozni. Ez igen nagy idegességet 
és felháborodást váltott ki a kö­
zönség körében, majd az ideges­
ség átragadt a zágrábi játékosok­
ra is. így történt meg azután, 
hogy a második félidő elején ki­
tört a tettleges összecsapás a já­
tékosok között, amibe csakhamar 
a publikum is beleavatkozott.

Röviddel a kezdés után Ale- 
mandi, aki a legdurvábban ját­
szott az olaszok között, fautolta 
Pasincket, a Gradjanski játékosát, 
úgy, hogy ez eleselít. Pasinek 
emiatt

arculütötte Alemendit, aki

visszaütötte a horvát játékost.
Et rmális verekedés támadt köz­

tük, amibe pillanatuk alatt a 
többi játékosok is beleavatkoztak, 
egymásra támadtak és csakhamar 
durva kézitusa kerekedett. Ennek 
láttára ,

az állóhely közönsége a pá­
lyára tódult és az olaszokra 
támadt, akiket kézzel, ököllel, 
botokkal és minden kezük 
ügyébe kerülő eszközökkel 

verni kezdtek,
A pályán szolgálatot teljesítő 

tiz rendőr nem tudott a több száz 
főnyi verekedő tömeggel szemben 
rendet leremteni és a közönség 
nyugodtabb tagjainak, valamint a 
Gradjanski vezetőségének és ren­
dezőinek csak nagy nehezen sike­
rült elérniük azt, hogy az olasz 
játékosok az öltözőbe menekül­
hessenek. Valamennyi torinói íut- 
balista több sebből vérzett, sú­
lyosabban megsebesültek közüiök 
Hirzer, a Budapesti Törekvés 
volt játékosa, Alamendi, aki az 
incidensnek közvetlen okozója 
volt, továbbá Torjani. Ez utóbbi 
az öltözőben szenvedett sérülé­
sek következtében ájultan esett 
össze és csak félórás orvosi be­
avatkozás után tért magához.

A meccsen jelen volt zágrábi 
olasz konzul telefonon kért se­
gítséget a zágrábi rendőrség­
től, ahonnan nagyobb rendőr­
csapatot küldtek a pályára

a rend helyreállítására. Ezalatt 
több száz főr yi tömeg gyűlt ösz- 
szc az öltöző előtt és fenyegető 
magatartással várták az olasz já­
tékosok megjelenését. A rendőr­
ség a tömeget szétoszlatta, a to­
rinói futbalisták pedig este nyolc 
óra után, a sötétség beáltával, 
kerülő utón távoztak a pályáról 
és a legelső vonattal elutaztak 
Zágrábból.

— Elítélték a gyermekrontó ioriy jdí 
tanítót. Kaposvárról jelentik: Ma reg­
gel kilenc órakor kezdte meg Boda 
Géza törvényszéki biró tanácsa Nagy 
Béla, a gyermekrontó fonyódi tanító 
bűnügyét A termet zsúfolásig meg­
tölti a nagyszámú érdeklődők serege. 
Féltizre jár az idő, amikor az elnök 
megnyitja a tárgyalást és maga elé 
állítja a 25 éves vádlottat, akit fegy­
veres fogházőr hoz a terembe. A sze­
mélyadatai bemondása után felmoraj- 
lik a terem, mert nyílik az ajtó és be­
vonulnak az elvetemült tanító apró 
áldozatai. Tizenegy fiatal leány áll so­
rompóba, hogy szemébe mondják 
Nagy Bélának szörnyű bűnét. Több­
nyire tiz-tizenkétévesek. Egyetlen van 
csak közöttük, aki n jövő hónapban 
lesz tizenhárom esztendős. Többen is 
volnának, de időközben a többiek el­
költöztek Fonyódról. Az ügyész és a 
védő kérelmére az elnök ezután zárt 
tárgyalást rendelt cl és kiürittette a 
termet. A zárt tárgyalás délben élt 
véget, mikor is Bnda elnök kihirdette 
a bíróság Ítéletét. A királyi törvény­
szék bűnösnek mondotta ki a vádlot­
tat a vád tárgyává tett bűncselek­
ményekben és tizenkét kísérletben és 
ezért őt ötévi (egyházra és politikai 
jogainak tízévi elvesztésére Ítélte. 
Enyhítő körülménynek vette a bíróság 
a vádlott teljes beismerését és bete­
ges hajlamát. Az ügyész megnyugo­
dott az Ítéletben, az elitéit tanító fel­
lebbezett.

Szerda Apolló Vígszínház Szerda
méjus 12.május 12, Kizárólag csak felnőtteknek I

I. yppcébe1. II, Farkas a bárányok között,
1, Scott kapitány a déli sarkon,

Az örökcsend hazája, II, Ul a paradicsomban.
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Öngyilkos lett egy trafiktulajdonos 
alezredes

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma reggel 9 órakor revolver 

dörrent egy fényes hatszobás üllői 
úti főúri lakásban. Az inas bero­
hant a hálóba és a sezlón mellett 
vérbefagyva, átlőtt halántékkal ta­
lálta gazdáját, Lukács Sándor el- 
ezredest. Azonnal a mentőket hív­
ta és a mentők életveszélye; álla­
potban szállították a férfikora vi­
rágában levő alezredest a kór­
házba.

Lukács Sándor nem hagyott le­
velet hátra, környezete és hozzá­
tartozói érintetlenül állanak a tra­
gikus esettel szemben. Azt hiszik, 
hogy

pillanatnyi elmezavarában kö­
vette el végzetes tettét.

Lukács Sándor neve jól ismert a 
főváros előkelő társaságában. Ez­
előtt három esztendővel megkapta 
a Tcréz-körut és az Oktogon tér 
sarkán levő úgynevezett K mli­
léié különlegességi nagy trafik jo­
gát, néhány más katonatiszttel 
együtt. Ezek között volt többek 
között egy Micsay nevű vak fő­
hadnagy is, továbbá egy őrnagy, a 
legutóbbi időben kilépett a nagy 
trafik társtulajdonosainak kötelé­
kéből, mert dohánytőzsde-jogot 
kapott.

A terézköruti nagy trafik min­
denkor jól ment és

anyagi bajokról soha szó sem 
volt.

Néhány hét előtt azonban Lukács 
Sándor elpanaszolta egyik barát­
jának, hogy nagy baj történt Mi­
csay főhadnagy fivére, aki a nagy­
trafikban, mint elárusító volt al­
kalmazva, állítólag valami sza­
bálytalanságot követett el, amire 
rájöttek a konkurrens trfikosok és 
feljelentették a nagytralikot a 
pénzügyőrségnél.

A pénzügyőrök állítólag konsta­
tálták is a szabálytalanságot, ami 
nem volt valami nagy dolog, mind­
össze egész jelentéktelen, be nem 
tartása a dohányjövedéki szabály­
zatoknak. Lukács Sándor csak 
utólag értesült a dologról, az al­
kalmazottat azonnal elbocsátotta, 
de hiába volt minden, a nagylvfik 
szellemi vezetője valójában Lu­
kács volt és ezért az ott történ­
tekért ö felelős. A szabálytalan­
ság állítólag rossz vért szült a 
pénzügyminisztériumban és

Lukács rosszkedvűen, elkese­
redetten járkált már hetek óta.

Valószínűleg attól tartott, hogy

Ügyvédek
Ili űgguétli n

esetleg megvonják tőle a trafikjo­
got és talán nem is ez bántotta 
anyira, mint inkább a jogmegvoná- 
sának elkölcsi velejárója.

Miután nem hagyott levelet 
hátra, nem lehet kétséget kizáróan 
megállapítani, hogy a feddhetlen 
jellemű és múltú volt katonatisz­
tet ez az ominózus ügy kergette-e 
az öngyilkosságba, vagy valami 
más.

Egyesek valószínűnek tartják, 
hogy azért akart megválni az élet­
től, mert nem tudta elviselni a 
gondolatot, hogy tudta és akara­
tán kívül belekerülve ebbe a kel­
lemetlen ügybe, folt essék becsü­
letén.

i fivaszrTngóí űjdonságör I 
Feldheim Imrénél 

1 Kossuth-u. ti. I

WoIaffka-emlékQnnepéiy
A Wolaífka emlékünnepély iránt, 

amely csütörtökön délután lesz, nagy 
érdeklődés mutatkozik. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy minél nivósab- 
bá és emlékezetesebbé legye annak 
az embernek az emlékünnepélyei, 
akit Debrecenben íclekezeti különb­
ség nélkül tiszteltek és becsültek.

A részletes program a kővetkező: 
1. Werdi: Ima a „Nabuco" operá­

ból. Énekli az Egyházi Vegyeskar. 2. 
Zívuska Andor: „Emlékezzetek," — • 
Wolaíika Nándor dr. halálának 20 
éves évíordulójára irt alkalmi óda. 
Szavalja: Halassy Mariska, a Csoko- 
nai-szinház művésznője. 3. Pikkely: 
„Magyarok imája". Énekli: Kiss Béla 
poslatötiszt, a Szent László Daiegylct 
tenoristaja. Zongorán kiséri Kollwenlz 
Rezső karnagy.

4 Páricsi Pál hegedűművész Perlőt 
Vlli-ik hegedűversenyét játsza. Zon­
gorán kiséri Forray István karnagy.

5. Emlékbeszéd. Tartja: Dr. Linden- 
berger János apostoli helynök.

6. Alkalmi allegorikus jelenet. Elő­
adlak: A Sveti Is intézet növendékei: 
Kalmánczhelyi Magda, Piblinger hva, 
Deák Nándi, Pianovszky Kató, Szabó 
É-a, Székely Kató, Schorr Anci, Gen- 
csy Sári, Polgár Rózsi, Platy Lenke, 
Lámor Mária, Kreszán Erzsébet, Bo­
ros Jozefa, Ambrus Bözsi, Tóth Ilona, 
Salay Edit, Sztraka Olga; Böszörmé­
nyi Erzsébet, Benkő Kata, Gál Lívia, 
Abciie Hedvig, Beluch Ilona. '-he,?. 
Berta és Fontemi Teodóra

7. Kremsel: „A népdal' c. éneket 
a Szent László Dalegylel adja elő.

figyelmébe!!
lomtaieániioli

^ yHutter
SZARVAS SZAPPAN

Áztassunk „Asszonydicséret“ mosóporral, utána mos­
sunk „Szarvas“ szappannal. így kímélhetjük a fehér­
neműt, takaríthatunk munkát, így lesz a ruha igazán 

kifogástalanul tiszta.

HUTTER-MOSÁS
......................................................

HÍREK

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

— Változékony, esős idő. A
Meteorológiai Intézet jelentése 
szerint úgy az északnyugati, mint 
a Földközi-tengeri depresszió na­
gyobb jelentőségéhez jutott. Mind­
amellett úgy látszik, hogy az előb­
bi északon, utóbbi pedig délen fog 
elvonulni és a kontinensen inkább 
a délnyugaton mutatkozó nagy 
légnyomás log érvényre jutni. A 
hőmérséklet Nyugat- és Közép- 
európában kissé emelkedett. Ha­
zánkban is némileg enyhült az 
idő, amely változóan íelhős és 
száraz volt. Jóslat: Változékony, 
hüvöses idő várható, sok helyütt 
esővel.

— A Homokkerti Ref. Olvasó Egy­
let saját pénztára javára 16-án, vasár­
nap az egylet összes helyiségében ka­
baréval egybekötött táncmulatságot 
rendez a következő műsorral: 1. Nyi­
tány a műkedvelő zenekartól. 2. 
Énekszámok. Előadja Dézsi Berta. 3. 
Mama keze. Bohózat 1 lelvonásban. 4. 
Szavalat. Előadja Földes Lajos. 5. 
Énekel Engi László. 6. Samu, az uj 
szolga, vígjáték 1 felvonásban. 7. Kup­
iék. Előadja Nagy Kálmán. 7, Záró­
induló. a műkedvelő zenekartól. Elő­
adás kezdete este fél 8 órakor. Be­
lépődíj külön az előadásra és külön a 
táncra vigalmi adóval együtt 12,000 K.

— Elítélték, mert a kormányzót szi­
dalmazta. A múlt évben Sári Lajosné 
debreceni asszony a szomszédjával, vi­
téz Pásti Jánosnéval összveszett és a 
veszekedés közben reprodukálhatat­
lan kifejezésekkel szidalmazta a kor­
mányzót és Pástinét, Sári Lajosné el­
len kormányzósértés és rágalmazás 
miatt indult meg az eljárás. A debre­
ceni törvényszék Serly-tanácsa ked­
den délelőtt vonta felelősségre Sári­
nét és mivel a kihallgatott tanuk iga­
zolták a feljelentésben foglaltakat, a 
bíróság bűnösnek mondta ki Sárinet 
kormányzósértés vétségében és rágal­
mazásban és ezért két hónapi fogház­
ra és 300,000 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ítélet ellen a védő és ügyész 
felebbezést jelentettek be.

Harisnyák, csipkék
kicsinyben I», feltűnő olcsón

Blnéthnél, Hatvan-utca 1.

— Szerencsétlenül járt építkezés
közben. Szabó Sándor 23 éves kőmi- 
vessegédnek a Szent Anna uccai bér- 
házépitésnél kedden délelőtt a lábára 
zuhant egy kődarab és összezúzta a 

I lábafejét, A szerencsétlenül járt kő- 
müvessegédet kiszállították az egye­
temi sebészeti klinikára.

— A kollégiumi kántus emlékünne­
pélye. A kollégiumi kántus május hó 
18-án délután fél 6 órai kezdettel a 
Kollégium dísztermében, néhai éoidog 
emlékezetű Egri Dobray Isi án es 
Horvath Kovács Zsuzsánna kegyes 
alapítók, valamint, szerétéit tanara, 
Mácsay Sándor emlékezetére emlék- 
ünnepélyt rendez, a következő műsor­
ral: 1. Nagy S.: „Mácsai Sándor emlé­
kezete". Énekli a kántus. 2. Megnyitó 
beszédet tart dr. Sz. Kun Béla fel­
ügyelő tanár. 3. Szigethy: „Strassburgi 
harangok". Énekli a kántus. 4. Kozma 
A.: „Karthágói harangok". Szavalja 
Szabó Sándor. 5. Magyar dalokat éne­
kel Fehér János. Zongorán kíséri Thu- 
róczy László. 6. Révíy: „Éjjel a Ti­
szán. Énekli a kántus. 7. „A mi jó 
Mesterünk" Irta és felolvassa Magyar 
Bertalan kántusjegyző. 8. Ziegler: 
Népdalegyveleg. Énekli a kántus, 9. 
Vigszavalat. Előadja Sólymost Józset. 
10. Solymosi—Szigethy: „Csatadal . 
Énekli a kántus. Belépti-díj nincs. 
Önkéntes adományokat a Leánykálvi- 
neum javára köszönettel fogadnak. 
Kötelező műsor megváltási ára 10,000 
korona,

— Piarista hősök hozzátartozói­
nak jelentkezése. Felkérem a hősi 
halált halt volt piarista növendé­
kek hozzátartozóit, akik e hó 
16-án d. e. 9 órakor a piarista hő­
sök emlékművének a gimnázium 
előcsarnokában történő leleplezési 
ünnepélyén részt óhajtanak venni, 
hogy szíveskedjenek a gimnázium 
igazgatóságának ebbeli szándéku­
kat lehető sürgősen bejelenteni s 
belépésre jogosító jegyüket ávten- 
ni. Titkár.

— összezúzta kezét a husvágógép.
Nagy Lajos 18 éves hentessegédnek 
kedden délelőtt a Fehér és Horvvátli 
cégnél egy husvágógép összezúzta a 
kezefejél A szerencsétlenül járt hen­
tessegédet a mentők részesítettek első 
segélyben és az egyetemi klinikai te­
lepre szállították, ahol ápolás alá ke­
rült.

— Tornavizsga Beleiében dísztorna 
a Kollégiumban. A ref. tanítóképző 
in'ézel és a vele kapcsolatos gya­
korlóiskola május 16-án d. u fel 4 
órakor tartja szokásos évvégi torna- 
ünnepclyét a Kcllegiuni udvarán. So- 
moijai László tornatanár fáradságot 
nem ismerő kitartással dolgozik, hogy 
a közönségnek, mint mindig, úgy most 
is ielket gyönyörködtető szórakozást 
nyújtson. Az ünnepélyt érdekessé te­
szi a gyakorló iskolás növendékek 
szabadgyakorlata, staléta versenye és 
játéka. Továbbá a tanítóképző intézet 
növendékeinek zenés szabadgyakor­
lata, botgyakorlata, melyek mind egy- 

; egy látványosságot képeznek. Az at- 
I léták egész tömege versenyez az el-
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«őségért, magasugrás, távolugrá», 
sulydobás stb. sportágak körében. 
Bakugrás, lóugrás, osztályok közötti 
versenyek, bumligyakorlatok, gúlák, 
mind érdekességei az ünnepélynek.
Az intézet szertornász csapata pedig 
disztornát tart, mely csapat a tavasz- 
szal lezajlott kerületi versenyen baj­
nokságot nyert. Ünnepély alatt az in­
tézet jó hirnévnek örvendő zenekara 
log muzsikálni.

— Elütött a szekér egy siket asz- 
szonyt, mert nem hallotta a kocsis 
kiáltását. Kedden délben két órakor a 
rendőrségi palota előtt Farkas Já­
nosáé vidéki asszonyt Brenner Sándor 
gazdálkodó szekere elütötte és l'ar- 
kasne könnyebb természetű zuzódáso- 
kal szenvedett. A rendőrség a nyomo­
zást megindította és a kihallgatás so­
rán megállapítást nyert, hogy Farkas­
od, aki kis mértékben süket, nem hal­
lotta a szekeres (igyelmeztető kiáltá­
sát és úgy került a szekér elé.

— Eljárás indult a Debrecenben mű­
ködő pesterzsébeti delejes miiköszö- 
rüs ellen. A Royal szállóban lakik 
napok óta Klein Vilmos pesterzsébeti 
lakos, aki a mostanában annyira di­
vatba jöti delejezéssei is foglalkozik 
és a hiszékeny emberek lel is keres­
ték már, hogy a delejes ember gyógy­
módját megpróbáljak. A szállóban 
íolyó delejezés hire azonban eljutott 
a hatóságok tűiébe is és mivel az a 
gyanú forgott fent, hogy Klein ku- 
ruzslást üz, egy rendőr utján kedden 
délelőtt megidézték az elsőíoku köz­
igazgatási hatóság elé, ahol dr Kiss 
József fogalmazó hallgatta ki. Klein 
Vilmos előmutatta a budapesti Pajor- 
szanalórium állal Kiállított masszőr 
igazolványát és elmondta, hogy sem­
miféle kuruzslással nem logialkozik és 
azoktól, akik meglátogatják, a kezeié, 
lejében c«ak annyit iogad el, ameny- 
nyil adnak. A kihágási tárgyalást 
szerdán délelőtt tartják meg és ak- j 
kor hoznak Ítéletei.

— Megvádolta a rendőrt, hogy el­
lopta az óráját. Nagy János kályhás­
segéd a mull évben a Hatvan ucca 
végén levő korcsmában mulatozott, 
majd bement a vasúti állomás váró­
termébe és ott elaludt. A rendőrőr­
szem felébresztette és leigazoltatta. 
Nagy János, mikor a rendőrségen ki­
hallgatták, azt adta elő, hogy míg 
aludt, azalatt a rendőr ellopta az óra­
ját, arany láncát és pénztárcáját. Nagy 
Jánost a rendőr megrágalmazásáert 
feljelentették és az eljárás meg is in­
dult ellene, melynek során Nagy Já­
nos bocsánatot kért a megrágalma­
zott rendőrtől. A debreceni törvény­
szék Serly-tanácsa kedden délelőtt 
tartotta meg a tárgyalást Nagy Janos 
ügyében és rágalmazás vétsége miait 
550.000 korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Felakasztotta magát egy hosszu- 
pályií asszony. Berényi Ferencné 68 
éves hosszupályii asszony hétfőn dél­
után a lakásán felakasztotta magát és 
mire rátaláltak, már meghalt. Az ön- 
gyilkosság oka ismeretlen. Az ügyész­
ség a temetésre az engedélyt megadta.

— Felöklelte a bika, Kiss Imre 45 
éves munkást a Böszörményi ut 63. 
számú ház előtt kedden délelőtt egy 
megvadult bika íelöklclte. A bika 
szarvára kapta Kiss Imrét és feldobta 
a levegőbe, úgy hogy összetörtek a 
bal oldalbordái. A mentők a szeren­
csétlenül járt embert kivitték az egye­
temi sebészeti klinikára, ahonnan be- 
kötözés után Eötvös ucca 97. szám 
alatt lévő lakására szállították. Az ál­
lapota súlyos. A rendőrség a vizsgála­
tot megindította annak megállapítá­
sára, hogy kit terhel a felelősség a 
szerencsétlenségért.

— Halálozás. Részvéttel közöl­
jük az alábbi gyászjelentést: Fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
hogy forrón szeretett édesanyánk, 
testvérünk, anyósunk, nagyanyánk 
és dédnagyanyánk, özvegy Schön 
Simonné született Kaiser Fanny 
élete 77. évében elhunyt. Drága 
halottunkat e hó 12-én, szerdán 
délután 3 órakor temetjük a Var­
ga ucca 34. számú gyászháztól. 
Debrecen, 1926. május 11. Kaiser 
Hermin, Schön Sándor, Schön 
Artur gyermekei. Kaiser Dán el 
Kaiser Sándor testvérei. Kaiser 
Sándor veje, Schön Sándorné és 
Schön Arturné menyei. Havas 
Edit, Kaiser Kató, Schön László, 
Böske, György és János unokái. 
Havas Imre, Éva és Bandi déd­
unokái.

— Fráter Lórénd régi népszerű nó­
tái mellett gyönyörű uj szerzeményeit 
is dalolja saját hegedükiséretével má­
jus 22-én a Bika dísztermében. Je­
gyek Hegedűs és Sándornál.

_ Legmegbízhatóbb molykár ellen
megóvó intézet Nagy szűcsnél, Ssent 
Anna 3.

iának tekinthetjük, mert humorosan 
pereg előttünk le a hiábavaló tolvaj | 
üldözése, szokatlan uj ötletekkel es 
kacagtató helyzetekkel. Főszereplő a 
kiváló jellemkomikus, Raymond
Griffith,

Jönnek: Schellenberg testvérek
Conrad Veidtal, A sátán helytartója 
Harry Piellel és a Négyek jel), Sher­
lock Holmes története.

METEORBAN Áldozócsütörtökön: 
„Charley nénje". Világattrakció 1 Fő­
szerepben: Líd Chaplin. Kisérő film ■
,Neptun házviznezöben". Előadásom 

5, 7 és 9 órakor. Ki fenti műsort még 
nem látta, okvetlen nézze meg.

I

SPORT

— Elegáns francia és angol divatla­
pok érkeztek és kaphatók Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésében, 
Píao n. 34. sz. Telefon 54,

— Vegye meg az Agrária patkány­
irtó huskonzervát a patikában vagy 
drougeriában.

SZINHÄZ
MŰSOR:

SZERDA: Csókos asszony. Operett. 
B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Csókos asszony.
Operett. C) bérlet.

Színészek—DKASE old-boy
mérkőzés lesz áldozócsütörtökön
d. u. 4 órakor a DKASE ügető­
téri pályáján. A határbirák Tímár 
Ila és Hermann Manci művésznők 
lesznek. Szünet közben cigányze­
ne, Rácz Jancsi vezetésével.

A DTE íijuságí csapata csütörtök 
délután a DTE pályán a DEAC Ny 
KISE mérkőzés előtt tél 2 órai kez­
dettel barátságos mérkőzést játszik a 
HaHrmónia csapatával. A játékosok 
pontos megjelenését kéri az intéző

A színházi Iroda hírei:
Csókos asszony ma, szerdán B), hol­

nap, csütörtökön C) bérletben.
Csókos asszony mulattató szövegé­

vel és kedves, a legnagyobb népsze 
rüségre számitó zenéjével mindenki 
számára a legjobb és legkedvesebb 
szórakozást nyújtja.

Csókos asszony szenzációja a 11 lel 
vonásbeli nagy kabaré paródia.

Csókos asszony óriási sikerének ré­
szesei Saltanova és Nikitin, az orosz 
csodatáncospár egyedülálló, felülmúl 
hatatlan remek táncszámukkal.

Csókos asszony előadásaira ajánla­
tos jegyekről előre gondoskodni.

A t. bérlőket kéri az igazgatóság, 
hogy a május hó, utolsó bérlet 4 elő­
adására az esedékes bérletösszegekel 
befizetni szíveskedjenek.

Csókos asszony, a Csokonaí- 
színház nagysikerű Zerkovítz—Szi­
lágyi-operettje kapható Hegedűs 
és Sándor r.-t. zenemükereskedé- 
sében, a főposta mellett.

Mozüószhiházak:
Szerda, csütörtök, május 12. és 13-án.

APOLLÓ: Kizárólag csak felnőttek­
nek I Két sláger egy előadásban. I. Ke­
lepcében, amerikai történet 7 felvo­
násban. A kettős főszerepben Marie 
Prevost játszik. Meseszövése és ren­
dezése kifogástalan, két ikertestvér 
hasonlóságára van építve a bonyoda­
lom oly ügyesen, hogy azt a legügye­
sebb bűnügyi detektív is alig tudná 
kihámozni, ha az igazság magától ki 
nem derülne. II. Farkas a bárányok 
között, filmregény 8 felvonásban. A 
főszerepet Milton Sills játsza, aki a 
legnemesebb emberek egyikét mutat­
ja be. Ez a film mozgalmas és érde­
kes, mert igen sok nemes erkölcsi fel­
fogás érvényesül benne.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban! I, Az őrökcsend hazájában. 
Scott kapitány halálos utazása a Déli 
Sarkon. A tudomány vértanújának és 
két társának tragédiáját mutatja be e 
film, melynél meghatóbbat alig tud­
nánk elképzelni. II. Ut a paradicsom­
ba, deteklivfilmek mulattató paródia-

EGY JO 
GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET­
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ­
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ. KI 

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE- 
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.
KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. 

HANGSZEROSZTÁLYABAN
PIAC-UTCA 34.

TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 
MEüHALLQATNI.

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

KUN JÓZSEF SXKlSi.
Széchenyi-utca 1.

Javítások jutányos érőn.

Élénk üzleti irányzat a gabona­
tőzsdéin

Hivatalos árfolyamok: tiszavi- 
dxki búza 417—430, peatvidéki és 
dunántúli 412—425, tozs 232-
237.5, árpa 230—250, zab 255 
27/5 tengeri 300-205, k<
.. -177 5.
Vaiutaáriolyamok: Angol font 

346570—348570, Belga frank 2220 
2240, Cseh korona 2111—2120.5, 
Dán korona 18630-18690, Dinár 
1256.5—1265, Dollár 71370—71670 
Francia trank 2234—2254, Hol­
landi forint 2866Q—28810, Lengyel 
zloty 6600-6900, Lei 267.5-
277.5, Leva 517—521, Lira 2836- 
2860, Márka 16991.5—17041.5, 
Osztrák schilling 10068.5.—10100.5 
Norvég korona 15420—15470, 
Svájci frank 13814—13854, Svéd 
korona 19088—19148.

BB

A Budapestre utazó 
közönség figyelmébe!
Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna-korzó legszebb helyén a

Lloyd étterenOerrasszán
Wurm-utca sarok.
Menü rendezer I

Debreceniek találkozó helye!
BORGIDA FARKAS

a Roya -szálló volt tulajdonosa. 

Jég kapható
minden Időben

Waldmann mészárosnál 
Széchenyi-utca 1. Telefon 936.

Költözködést
leglutányosabban

Csengeti szállító
eszközöl

Hunyadi-u. 20. Telefon 821.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczi-«. 36. sz.

I

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti kőnyvujdonságai:
Dr. Bloch István : Korunk nemi élete.

Kötve, (Tekintettel korunk művelt­
ségére. A 6-ik német kiadás után 
fordítva. Lexikon alak. Vászonkö­
tés. 684 oldal.)

Pengő 20.— Korona 250.000.— 
Mereskovszkíj i A pokol tornácában.

(A halhatatlan iró életének átélt re­
génye, szenvedései Szovjet-Oroszor- 
szágban és kalandos menekülése a 
vörös pokolból.)

Pengő 4.80 Korona 60.000.— 
Verlaine: Jóság. Versek. (Verlaine 

gyönyörű istenes verseinek fordítá­
sa György Oszkár remek átültetésé­
ben.)

Pengő 2.40 Korona 30.000.— 
György Oszkár: Titkok, — Versek. 

(György Oszkár uj, finoman cizel­
lált versei.)

Pengő 2.40 Korona 30.000.— 
Jack London : A beszélő kutya. Uj ki­

adás. (A legmeginditóbb álíatregény. 
Jack London éneklő kutyájának 
méltó párja Jeromos, a beszélő 
kutya.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Ady tragédiája. II. Irta : Révész Béla.

(Ady Endre utolsó éveinek, utolsó 
harcainak, utolsó szerelmének tör­
ténete.)

Pengő 11.— Korona 137,500.— 
Gerhardt Hauptmann : Thiel pályaőr. 

A soanaí eretnek, (A Thiel pályaőr 
reálista tragédia, A soanai eretnek 
a szerelem és természet lángoló him­
nusza.)

Pengő 3.— Korona 37.500.—
] Kapái tő:

Hegedűs ás Sándor rt.
könyvkereshedéséhen, a főposta »elleti.

Tetetne 84.
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Jazz-band I Tambure zene I Jazz-band 1

zLnö6«ne1cViulMóest,Tambura-zenekarom
esténkint hangversenyez gyönyörűen GAZDAG JÓZSEF vendéglős 
diszitett kerthely Iségemban. Hunyadi u. 1. szám.

Jazz-band! Tambura-zene! Jazz-band l

APRÓ HIRDETÉSEK

>»
6YOR.
TelefónoW-

201.,202.,581.
BUDAPEST.
VOeík rinne «CM8. T.’ífönv^i
TA5.-00. L 3Z0-*».

YeheraotoK

ÉS PÓTKOCSIK» 1-6 TOMHA KORDKEPESSM» SPECIAUS KOCSIK 
A MAGYAR UTAKNAK LEGJOBBAN MEGFELELŐ AUTO

diófa ebédlő háló
elsőrangú la kivitelben ELADÓ

WEISZ FERENC? Bsztslosmesternél
Fürdő utca 4. Bejárat küzvetlen a Hagltf. rdö után.

1*1 mm
FIUK I Itt a tavasz, unalmai egyedül, 

melyikőtók volna bátor szórakoz­
tatni egy fiatal itr leányt. írjatok a 
kiadóba „Csak csinoi fiukra reagá- 
lok'jeligére._______________ 4364

FIATAL asszony olyan férfi vagy nö 
ismeretségét keresi, aki sétapart­
nere lenne. Levelet „Vasárnap" 
jeligére a kiadóba kérek. 4333

FLAUBERT. Kedve. Valakim, való­
színű, a jövö hó közepén Debrecen­
ben leszek. Nehezen várom, annál 
inkább is, mert komoly mondani­
valóim lesznek a maga számára. Le­
gyen türelemmel. 4361

h| VtTEl |o|
ARANYAT, ezüstöt, zálogeédulát ma­

gas ároa vásárol Vágh órás, Hu­
nyadi 15.________________ 3928

gguai'
Príma élesdl

darabos és oltott mész
cement, betonkavics, stu­
katornád, börlemez, cserép

valamint

száraz tűzifa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolcsóbb 

napi árban beszerezhető
fa-> szén- és építkezési Dd; Ilid agyagok telepén

Ispotály ucca 3,b. Telefon 7-85,
wmmm

JUHGOMOLYAT a legmagasabb napi- 
áron vesz Turógyár, Darabos ucca 
20. Telefon 6—63 4358

KlIUnő uzsonna, 
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

POLOSKA
svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki 

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával izembas

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva l
Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr« Fíiiöp Zsägmond

Ára kor. 250,000. —
Német nyelven eddig 200.000 példány 

! fogyott el I Megjelent a világ vala­
mennyi kulturnyelvén I

Kapható:
Hegedűs ás Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

JÉGSZEKRÉNY, jókerbam levő, meg­
vételre kerestetik. Siwonify u. 5., 
barensfiüzlet. Teletem 412. 4287

VILLANYMOTORT háromnegyedest 
vagy 1 16 erőset ve***k. 4*/i, eladó. 
Erzsébet 28. 4342

ELADÁS
GOBELIN, díván, két letel, asztalka 

eladó. Hatvan u. 35., 1. em. 4306
MINDEN szép nö Földes-Mandula 

pasztát basznál. Partómforrés, Hat­
van u. 11. 4269

ELADÓ ház Csokonai ucca 24. szám 
Értekezni lehet Csillag ucca 108. 
alatt.  4233

ELADÓ jó ablak, jutányosán, 180— 
90, benyilós, nyele szárnyas. Ma­
dár Kálmán, Nyilastelep, Emerich 
ucca 4. _________^301

TÉGLÁSKERTBEN, fütőháznál négy­
szobás cserepesház, nyolcszáztizen- 
egy négyszögöl lucernás, gyümöl­
csössel, havi négy métermázsa búza 
bérjövedelem, külön lucernatermés­
sel hetvenmillióért eladó Kevés 
pénzzel megvehető. Dezső, Nyomta­
tó u. 12.___________________ 4365

FÜRDŐKÁDAK mindenféle kivitelben 
részletfizetésre, valamint kölcsön 
kapható Auspitz bádogosnál, Rá­
kóczi ucca 1. Telefon 11—71. -1357

ELADÓ Cserepes ucca 7. számú ház 
70 millióért, azonnali lakással. 4355

TÉGLASKERTBEN fütőháznál négy­
szobás cserepes ház, gyümölcsös lu­
cernással nyolcszáztiz négyszögöl 
területtel eladó. Kevés pénzzel 
megvehető. Havi jövedelme négy 
métermázsa búza, külön lucernatcr- 
més. Dezső, Nyomtató u. 12. 4332

lat ve*
I---- ----I,, A

legolcsóbban és Ízlésesen készülnek

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.

Nyomda: Piac ucca 49. Telefon 18, sz. 
Üzlet: Piac ucca 34. Telefen 54. szám.

n
B
■

SS 0

ITT az olcsóság! hullám Goldbergor- 
nél, délígyümőlcsőkben, stb,, pínce- 
Ozletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telelőn 14—14.

2973
SÍRKÖVEK műkőből, terméskőbfil ol­

csón kaphatók Debreceni Mükö- 
trvárnál. Fürdő u. 2. 2753

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

HORDÓSKAPOSZTA, jó ropogós, 
kapható Simonify u. 5., Komhauser. 
Telefon 4-12.______________ 4288

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményei 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett, Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072
ORTHODOX kósertej kapható. Törők 

Bálint ucca 22._____________ 4286
CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 

bevásárlási forrás, előnyomd«. Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ueca 4.

4289

FIGYELEM! Olesóm talpaltat»!, fejel 
tetni csak Junghot meejen, ki felel 
winden kiadott munkáért. József 
kir. herceg_ucca 63L_________ 4336

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
i mérték után olcsói vállalok- Horo- 

vitzné Resenfeld Róza. Hatvan ucca 
42.  4335

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7.__________________ 2342

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolesébban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11.______________3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
1 és gouvréroz Farkas Bella utóda, 

Külsővásártér 16., Arany Jánes uc­
ca végével szemben. 3989

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos ás 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

____________ 23-t:
BETONCSERÉP, cementlap. kut- 

gvürti legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegvesl-ut 2. Telefon 307. 2f;3

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
hetonáruk, mindenféle építési anya- 
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mtikőrvárnál. Fürdó u. 2.

_  2757
LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.600

K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvároeíban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Tefefoo 12—-50 és 10—93, 2751

IGAZGYÖNGGYEL, gyémánttal kira­
kott antik női aranyóra hosszú lánc­
cal és egy karkötő eladó. Szent 
Anna u. 55-, lüszerkereskedée. 4344

EZÜST női ridikül é« tenniszraketiek 
eladók. Miklós ueea 4._______4282

I VASARUK, edények, keritésfonatok, 
] kapák, kaszák, Nagy vasüzletében,

Csapó uccai forduló. 2787

PÉNZTÁRCÁT, retikült, böröndöt jól 
csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44. __________ 3190

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

TEHERAUTÓ kifogástalan állapot­
ban, Rába gyártmányú, 1925. típu­
sú, 5 tonna hordképességii, páneél- 
kerekü pótkocsival, mely 6 tonna 
hordképességü, eladó. Hortobágy- 
malom.____________________ «62

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10-, udvarban. 4327

KIRÁLY kávéi mégis a_ legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér tt. szám._______3931

DEBRECEN legforgalmasabb helyén 
jól jövedelmező üzletház eladó. Dél­
előtt 10—1-ig. Telelőn 179^____4275

ZAMATOS házibor bakator és faj- 
szőlőkből, literenkint csak 10.000.— 
Kapható mindennap. Poroszlay ut 
33,............................................ 4219

ELADÓ keményfa háló, szőnyeg, ké­
pek, edények és háztartási cikkek, 
esetleg lakással együtt. Teleki u. 7., 
Kiss. ..................................... .4278

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varge ucca 1. 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá- 
ron,________________3783

ERDŐS kárpitos Simonfly ucca 13. 
Kcsz heneserek, díványok kapha­
tók._______________ STT2

KERÉKPÁROK javítása éa eladása 
legolesóbban Nagy műszerésznél, 
Simonify u. 19._____________  3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668.________________________ 3849

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­
bútorok, portálok festését és zo­
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősléggel kiir­
tok. Lővinger Dániel mázoló ás fé­
nyező, Nap ucca 11. 3495
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MOLYKAR elleni biztosítás szőrmé­
éi téli ruhákat Kőváry szűcsnél. 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

SODRONYAGYBETÉTEK leg|obb mi­
nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők i Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál.____ 3571

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait._____________________ 2790

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

ANGOL férfi- és nőiszővetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.

3212
OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 

Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. ____________ 3853

JÓMINÖSÉGÜ esertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreeeni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

ÜVEGEZÉST munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gvula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64.   3864

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788
ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­

mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fiseher, Salétrom ucea 12. 
Telefon 674.________________ 3929

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2.____ 4049

SZEMÉLYAUTÓ, kifogástalan álla­
potban, Browning belga fegyver­
gyári gyártmány, 1926. típus, 4 ke- 
rékfékes, öninditós, Bosch-beren- 
dezéssel, összes modern felszere­
léssel eladó. Hortobágy-malom. 

____________________________4263
HAJDÚSZOBOSZLÓN, közvetlenül a

hőforrás mellett és az uj olajfor­
rásnál, Attila ut 154. számú ház 
300 négyszögöl telekkel eladó. Ér­
tekezni helyszínen a tuajdonossal.

_________________4176
MAG, garantált petrezselyem 40.000, 

karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiff­
mann órás üzletében, Piac u. 67. 

____________ 2______________ 3211
HINTÓ egészen uj állapotban, négy 

gummi- és négy vaskerékkel, to­
vábbá egy nagy téli-nyári hintó, 
kitűnő erős gyártmány és egy két­
személyes üveges zártkocsi eladó. 
Hortobágy-malom.____  4264

JÓKARBAN lévő bútorok, két da­
rab egészen uj Minimax tűzoltó 
készülék és egy kétkerekű kézi­
kocsi eladó. Cím a kiadóban. 4302

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást 
Földes-Mandulapasztával érhet el. 
Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

TÚRAAUTÓ, elsőrangú márka, kifo­
gástalan üzemképes, kedvező felté­
telekkel eladó. Háztulajdonosnál, 
Varga ucca negyvenhárom. 4312

ÖTVEN év óta fennálló faipari üzem, 
országos vevőkörrel rendelkező, 
modern gépekkel felszerelt, eladó. 
Felvilágosítás 356. telefonon nyer- 
hető.________________ 4305

SZALMAKALAPOK nagy választék­
ban olcsón kaphatók. Matta Anna, 
Csemete u. 10. ___________ 4265

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

800 EZER koronáért koszt Goldstein- 
étkezdében, Piae u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirozást Bika-szálló 
ban is. Goldstein orth. kóser ét 
kezde. 4059

RÓZSA burgonya házhoz szállítva 
kapható Széchenyi u, 44._____ 4372

PALLAS-LEXIKON teljes, jókarban 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4219

NYÚL családok, belga faj, ketreccel 
együtt eladók. Eötvös ti. 62. 4310

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzlctcben, Csapó 
18._________ 4078

HATVAN UCCA 10., udvarban kézi­
munka és gyermekdivatszalonban
olcsón és gyorsan készülnek min- 
denféle himzések, monogrammozá- 
sok, fehér és színes fiilék. Babiruhák 
10.000 és yizsgaruhák 25.000 koro­
nától. Előrajzoiáshoz a legújabb 
minták._________________ 4346

FIGYELEM I U| festéküzlet I Firnisz, 
terpentin, brunolin, zománc padló­
lakkok és háztartási cikkek legjobb 
minőségben és legolcsóbban kapha­
tó Bárány festéküzlet, Csapó 19., 
Vár uccával szemben.________ 4345

HÁZHELY, 238 négyszögöl, Miklós 
ucca végén, Postakertben eladó. I 
Értekezni Vasöntöde, Szoboszlói ut. j 

_______ 4291 j
ELADÓ két politúrozott ágy éjjeli 

szekrénnyel. Thaly Kálmán u. 12 
_________ 4293

TÖLGYFA, akácfa-felvágva, hazaszál­
lítva K 46.000.— Rákóczi u. 18. 4300

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat­
van ucca 1.________________ 3191

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13.___________________ 4047

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hencse-

_ rek. eamltuTák raktáron._____ 2579
ELADÓ Jókai ucca 44. számú ház 

háromszobás átadó lakással, Ér- 
tekezni ugyanott.____________4313

ZONGORA, rövid, kereszthuros és 
egy kétajtós jégszekrény eladó. — 
Fürdő u. 4. 4315

JÓKARBAN lévő hálószoba, konyha­
berendezés sürgősen eladó. Piac u. 
58, II. lépcső, I. cm. 17. ajtó. 4316

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan. Parfümforrás, Hatvan u. 11.

_______ 4271
TAKARÉKTÜZHELYEK* nagyobb 

háztartáshoz alkalmas majolikások 
két sütővel, vizmelegitővel, továb­
bá egyszerűbbek készen kaphatók. 
Kandia 15.______________ 4324

PISKOLTY uriszabó üzlet* Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

EGY középkorú perfekt szakácsné 
május 15-re állást keres. Miklós uc­
ca 45., hátulsó udvar._______ 436b

SZERÉNY fizetésért irodába vagy 
pénztárhoz elmennék. Cim a kiadó­
ban._______________________ SiZi

TANULÓLÁNYT keres a „Klura''- 
szalon. Miklós u. 26. 4370

EGY kifutó fiú felvétetik. Weintraub. 
Jókai u. 12. sz„ az udvarban, 4373

FEHÉRNEMŰT olcsón, szépen ké­
szítek, házhoz is megyek. Csokonai 
u. 34. _____________________4319

FEHÉRNEMŰ, gyermekruha varrás­
hoz házakhoz ajánlkozom, otthon is 
vállalok. Wilhelmné, Vígkedvű 40.

4291
TÁRSÁT keres 2—300 millióval főtéri 

reális, húsz év óta fennálló üzlet­
hez. Haszonrészesedést garantálom, 
tőke biztosilva, személyes közremü- 
ködes nélkül is. Ajánlatokat ,.Biztos 
üzlet" jeligére c lap kiadóhivata­
lába,_______________ 4353

EGY 54 éves, a sorstól üldözött iz­
raelita asszony egy vagy kot sze- 
mélyhez házvezetőnőnek vagy ahhoz 
hasonlónak ajánlkozik, csakis iz­
raelitához. Értesítést ,.54 éves iz­
raelita" jeligére a kiadóba kérem. —- 
Vidékre is megyek. _______4334

KERESTETIK jóravaló állandó min­
denes vagy bejárónő. Szent Ann.y 
ucca 34.____________________ 4331

PAPLANT varrni házhoz megyek. 
Meghívást ,,Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek._______ 4330

KERESEK azonnalra ügyes kezdő 
varróleányt kézimunka és gyermek- 
ruhavarrodába. Hatvan ucca 10.

______ 4352
TELEFONNAL bevezetett irodahelyi­

ségemhez társat keresek. Cim a 
kiadóban.__________ ________4347

ÜGYES francia varrólányok felvétet­
nek Csendes és Emy nőídivatsza- 
lonjába._________________ 4326

HÁZTARTÁSI alkalmazott kitűnő 
helyre kerestetik. Cim házfelügye­
lőnél, Arany János 20._______4307

NÉMETET legmagasabb fokig, francia 
kezdőket tanít nyugdíjas tanítónő. 
Thaly Kálmán u. 12.________ 4294

ELÁRUSÍTÓNÖT keres a Halász-féle 
vendéglő, Simonyi ut 2. Intelligens, 
jómegjelenésii, jól iró és számoló 
16—25 éves keresztény leány vagy 
asszony legyen. Varrni tudók előny­
ben. Fizetés : fixen kivül lakás és 
ellátás. Jelentkezni Alföldi füszer- 
nagykereskedésben, Piac 60. 4298

MŰSZERÉSZ tanulót felvesz Ro- 
senberg és Hammer műszerészek, 
Piac ucca 8. 4252

Frack, szmoking és zsákét
kfilcsflnzg Intézet. Végi», Vái-u. 2.

Jómtnőségrxjibútorok
olcsó Áron

részletfizetésre !s
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorUriet.

EGY butornélküli szoba azonnal ki­
adó. Simonfly ucca 12._______ 4363

RÉGI korcsinahelyiség forgalmas he­
lyen, téli és nyári borozóval, kugli- 
zóval, pincehelyiséggel, italmérési 
engedéllyel rendelkezőnek azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban. 4362

SZOBA bútorral vagy anélkül, fürdő- 
szobahasználattal püspöki palotá­
ban azonnal kiadó. Értekezni Szől- 
lősi-tőzsde, Hatvan 1, _______ 4374

BÉRBEADÓ családi ház, lakó nélkül, 
forgalmas füszerüzlettel. Csillag 87.

4356

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro- 
dáia, Miklós ucca 7._______ 3245

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4.  3320

DEUTSCH LAJOS lüszerüzleteiben, 
Piac ucca 38. és 72., naponta friss 
liptói túró és teavaj kapható. 4212

TÖLGYFA, akácfa felvágva hazaszál- 
l litva 46.000__ Rákóczi u. 18. 4243

TÉGLÁSKERTBEN iütőházzal szem­
ben négyszobás ház nyolcszáz
négyszögöl lucernás, gyümölcsös, 
veteményessel eladó, kevés pénz­
zel megvehető. Dezső, Nyomtató u. 
12,  4322

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály",
Batthyány 13. 4048

I »I 8 ERESLET | * |
LILLAFÜREDI villánkban (klimatikus 

I hely) nyaralót kitűnő ellátással ol-
I csőn elfogadunk. Bővebbet Szappa­

nos u. 16. szám alatt, délután. 4360

FRANCIA órákat adok kezdőknek, 
haladóknak. Cim a kiadóban. 4254

MINDENKI ingyen kap május 15-ig 
szépítő mandulapaszta mintát. — 
Pariiimiorrás, Hatvan ucca 11. 4292

EGY csinos kis szoba bútorozva in­
telligens nőnek 15-re kiadó. Bethlen 
u. 14. 4359

ÖNALI-Ó magyar-német levelező 
mérlegképes könyvelő foglalkozást 
keres. Választ „Teljesen megbíz­
ható" jeligére kiadóba. 4303

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg 
olcsóbban zsinór-paszománygyár 
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőnél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám. 3012

SZERÉNY igényű zsidónő elmenne 
felsőruha varrónőhöz, délelőtt házi 
dologra, délután varrna. „Varrni 
tudok" jeligére. 4290

KÉT SZOBA, konyhából és mellék- 
helyiségekből álló lakást keresek a 
város központján. Lclépést nem fize­
tek, de magas bért fizetek. Cim a 
kiadóhivatalban. 4354

MODERN, Nagytemplom közelében 
lévő kényelmes lakásomnak elcse- 
rélése tárgyalható. Cim a kiadó­
ban. 4304

KIADÓ két bútorozott szoba együt­
tesen, egyik uccai. Deák Ferenc 
ucca 10, Megtekinthető délután 
3—5-ig.____________________ 4308

SZÉPEN bútorozott kiilönbejáratu 
szoba 1—2 ur részére azonnal ki­
adó. Arany János ucca 8., II. lakás.

__________ _________4296
KIADÓ egy elegánsan bútorozott kii- 

lönbejáratu szoba két személy ré­
szére. Hatvan ucca 50. 4323

HÁROMSZOBAS lakást a belváros­
ban lelépéssel keresek, egy Singer- 
varrógépet eladok. Péterfia u. 32. 

________________________  4290
ÖTVENMILLIÓ kölcsönt keresek havi 

kettőmillió kamatra, betáblázáara, 
nagyértékü házra. Cím a kiadóban,

4295

EGY kiilönbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Értekezni Hatvan u. 70. 4367 

HÁROM vagy négyszobás modern la­
kást keresek központban. „Magas 
bér" jeligére a kiadóba.______ 4369

EGY nagyon csinosan bútorozott szo­
ba 2 személy részére azonnal ki­
adó. Busi u. 17. j>z._________ 4343

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyezd irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

KÉREM azt a magas, szőke, börberri 
felöltős hölgyet, aki csütörtök este 
a Széchenyi kertben a szőrmegallé­
romat megtalálta, hogy azt szíves­
kedjék nekem visszajuttatni. Cim 
a kiadóban._________ ______ 4311

UCCAI szoba konyha, 2.500.000 koro­
na telepesért kiadó. Értekezni Er­
zsébet ucca 26. _ _____ 4341

KÉTSZOBÁS lakást, kettős üzlethe­
lyiséget, mely korcsmának, hentes, 
mészáros, kifőzésnek, esetleg más 
célra is alkalmas, elcserélném kis 
lakásért. Érdeklődők Írjanak „For­
galmas" jeligére a kiadóba. 4285

KIADÓ magas földszintes két nagy 
szoba, konyha, kamara, mellékhe­
lyiségekkel, átalakítás felének hoz­
zájárulásával. Szív ucca 14. 4311

EGY bútorozott uccai szoba kapu­
alatti különbejárattal 15-ére kiadó. 
Széchenyi ucca 24. _______4314

KÜLÖNBEJÁRATU szobával teljes 
ellátást kaphat két izr. fiatalember. 
Simonfly ucca 48._________  4340

KIADÓ azonnalra egy szép szoba, 
konyha Arany János ucca elején. — 
Értekezés Emerichnél, Hatvan ucca 
10.________________________  4351

KIADÓ azonnalra egy szép szoba, 
konyha és fáskamra. Értekezés 
Emerichnél, Hatvan ucca 10. 4350

KIADÓ azonnalra irodahelyiség, 
Arany János ucca elején. Értekezés 
Emerichnél, Hatvan ucca 10. 4349

KIADÓ azonnalra bádogos vagy laka­
tos mühelyhelyíség. Értekezni Eme­
richnél, Hatvan u. 10._______ 4348

UCCAI lakásban egy bútorozott szo­
ba kiadó. Széchenyi ucca 14. 4248

LEGFORGALMASABB központon 
üzlethelyiség azonnal átadó, épü­
letfa eladó. Cim a kiadóban. 4318

KÖZPONTON vagy annak közelében 
kéréséit egy szobás lakást mellék­
helyiségekkel sürgősen, lelépést fi­
zetek. Cim a kiadóban. 4232

EGYSZOBÁS lakást keresek. Esetleg 
konyha nélkül, fürdőszobával vagy 
két szoba ezek nélkül. Cim a kiadó­
ban. _______  4240

EGY gyermekszerető leány ajánlko­
zik gyermek mellé. Nyíl u. 23. sz.

_____  4238
PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra 

legolcsóbb kamat mellett folyósit- 
tat, mezőgazdasági terményeket 
legmagasabb áron vesz Glanz 
László irodája Debrecen, Hatvan u. 
29. Telefon 14—18. 4067
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